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Aufgabe 40 5 Punkte

Im Fair Connection Game spielen Spieler i € {1,..., k}, die mit Start-Zielknoten-Paaren (s;,1;)
identifiziert werden, auf elnem gerichteten Graphen (&, E') mit Kantengewichten ¢,V e € E.

Die Strategie S; einer Spilelers i ist eln s;-t;-Pfad. Die Kosten < S;) elner Stragie ergeben sich
aus der fairen Aufteillung der Kosten aller verwendeten Kanten

Co
ol S;) = —t
(0= Tgrecsy

ecS,

In diesem Spiel gibt es im Allgemeinen verschiedene Nash oder User Equilibria (UE), also Stra-
tegien (S, ..., Sk) so dass kein Spieler seine Kosten durch Wahl einer anderen Strategie verbessern
kann, angenommen die anderen Spieler behalten Ihre Strategien bei. Als Price of Anarchy
bezeichnet man
MaX(s, ..., 5) st UE{2oi—1, ke (5}

mins,, . s, 421, 5 (5]}

s

Pod =

und als Price of Stability

mings, . s )i U212, 1k S50}

FPolS = - o
ming,, 5.2 ,o; p oS}

Die Begriffe bezeichnen also das Verhaltnis des Werts eines schlechtesten bzw. hesten User Equili-
brium zum Wert einer global optimalen Lisung des Spiels.

Findet ein kleines Beispiel fir das Fair Connection Game mit k& Spilelern, in dem Fod =k und
FoS = 1. Tipp: Es gibt Beispiele, die kleiner und einfacher sind als das Beispiel fiir das Braess
Paradoxon aus der Ubung.
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